新区开展2025年第八期"局长上门问诊巡诊"活动——

持续提高政商沟通效率

惠企实事,持续提高政商沟通效率 和为企服务质效,助力企业纾困解 难,近日,云南滇中新区2025年第 八期"局长上门问诊巡诊"活动暨 驻企特派员服务情况回访活动在 国药集团昆明血液制品有限公司、 云南圆通速递有限公司开展。

国药集团昆明血液制品有限 公司管理团队向由滇中新区政务 服务管理局和昆明空港投资开发 映了他们所遇到的困难。针对企业 提出的路灯不亮、道路井盖缺失等 诉求和问题,"接诊团"进行现场勘 查并明确修复时间,高效服务让企 业吃下"定心丸"。在云南圆通速递 有限公司,新区政务服务局重点针 对驻企特派员服务情况进行回访。 企业相关负责人对驻企特派员服 务给予高度评价,并表示驻企特派 员"靶向式"服务切实贴心为企业

抓生产、谋发展。

滇中新区政务服务局有关负 责人表示,"局长上门问诊巡诊"与 服务企业回访是新区优化营商环 境的重要举措。下一步,新区将持 续聚焦企业发展痛点难点堵点问 题,不断提升为企服务精准度和实 效性,全力营造亲清政商关系,为 新区企业高质量发展保驾护航。

本报记者 舒珺珩

新区举办2025年退役士兵专场招聘会

在新的岗位上续写辉煌

理局相关负责人在致辞中向为国

防事业贡献青春的退役士兵们致

近日,滇中新区举办2025年度 退役士兵返乡返校欢迎仪式暨专 场招聘会,为25名返乡退役军人送 上家乡的温暖与新的发展机遇。

本次活动由滇中新区社会事 务管理局牵头,新区退役军人服务 中心组织,军民盛服务中心承办, 大板桥街道、长水街道、小哨街道 办事处和街道武装部等单位协办。

报告厅举行。滇中新区社会事务管

欢迎仪式在滇中新区管委会

以崇高敬意和热烈欢迎,勉励大家 "退役不褪色,退伍不退志",在新的 岗位上续写辉煌。退役士兵代表张 冉飞分享了军旅收获,表达了积极 融入地方,为家乡作贡献的决心。

随后举办的专场招聘会精准 对接退役军人及军属的就业需求。 昆明空港航空食品有限公司、云南 机械师汽车科技有限公司、昆明先 导新材料科技有限责任公司、云南 精本科贸有限责任公司、云南工铁 工贸有限公司等10家优质企业现 场揽才,提供了涵盖管理、技术、服 务、驾驶、法务等多领域超过50个 就业岗位。

招聘会现场气氛热烈,退役军 人及军属们与各企业招聘负责人 积极沟通,详细了解岗位信息与发 展前景,10人初步达成就业意向。

本报记者 马逢萃

■ 图片新闻

关心服务青年 激发团队活力

近日,长水街道团工委开 展以"凝聚青春力量 共创活力 团队"为主题的户外拓展活动, 来自街道及各社区的26名青 年参加。

本次活动旨在关心服务青 年,激发团队活力。长水街道团 工委相关负责人表示,未来将 持续关注青年需求,开展更多 交流活动,切实提升团组织的 凝聚力和服务水平。图为活动 现场。

> 本报记者 马逢萃 通讯员 任懿 摄影报道



■信息速递

安宁市开展专题培训 培养高素质农民

本报讯(记者 陈熙) 近日,安 宁市2025年高素质农民集中培训完 成。本次培训精准对接当地农业发 展需求,开设了养殖与防疫技能、新 型经营主体财税规范、高原特色农 业生产管理三大专题,采用"案例教 学+实地观摩"模式,为乡村产业振 兴提供了有力的人才支撑。

养殖与防疫技能班面向村级 兽医员,系统培训畜禽养殖、疫病 防控及应急处置等内容,并组织 学员赴寻甸、宜良等地现代化养 殖基地实地观摩,强化实操能力。 新型经营主体财税规范班围绕农 村"三资"管理、涉农税收政策与 财务实操展开教学,组织学员赴 玉溪、昆明交流学习先进财务管 理经验。高原特色农业班特邀云 南农业大学专家讲授蓝莓等小浆 果栽培技术,并带领学员赴岚兴 农业公司及建水、蒙自产业基地, 现场学习标准化生产与绿色防控

"春天礼·严选" 入驻农副产品直营店

本报讯(记者 喻劲猛) 近日, 由滇中产业发展集团旗下云南春天 礼品牌管理有限公司运营的"春天 礼·严选"产品入驻昆明市级行政中 心农副产品直营店。

走进直营店内,"春天礼•严选" 货架上摆放的是源自优质产地的五 谷杂粮、融合昆明本土文化与创意 设计的文创产品、注重成分安全与 效能的日化用品、新鲜采摘的时令 果蔬、风味纯正的肉类与休闲零食, 以及严格甄选的茶酒饮料、菜肴调 味品等。当市民来到市级行政中心, 在享受高效政务服务的同时,还能 亲身体验昆明城市礼物所带来的品 质生活温度。

"'春天礼'全线严选产品集中 入驻市级行政中心,将打造区域直 营店标杆,实现便民服务与品质生 活的场景融合。"滇中产业发展集团 相关负责人表示,未来将以此为样 板,积极探索与其他公共服务场景 的合作模式,在非传统消费场景中 精准呈现"春天礼"严选的理念和产 品价值,在更广阔的公共空间服务 更多市民与游客。

嵩明县荒田村——

种出丰收好"钱"景



眼下,正是嵩明县牛栏江镇荒 田村西蓝花与松花菜的丰收旺季, 田间地头一派热火朝天的忙碌景 象。村民们趁着晴好天气,穿梭在 菜畦间,有条不紊地采摘、分拣、装 箱、打包,指尖翻飞间,一筐筐水灵 灵的西蓝花、松花菜被陆续搬上运 输车,运往周边各大市场。这一派 欣欣向荣的丰收图景,正是荒田村 委会近年来大力推行"烤烟+蔬 菜"轮作与混种模式的生动写照。

烤烟作为荒田村的传统优势农 作物,在当地农业生产中占有重要 地位。以前,烤烟采收后土地往往处 于闲置状态,不仅造成了土地资源 的浪费,长期单一耕作还容易导致 土壤肥力下降。为破解这一难题,荒 田村委会经过多方调研、反复论证, 结合当地气候与土壤特性,大胆提 出"烤烟+蔬菜"混搭种植的新思路。

村委会充分发挥引领作用,通

过组织技术培训、实地指导等方 式,引导农户在烤烟采收的关键节 点,及时开展土地深耕、平整、施肥 等一系列整理工作,随后压茬种植 西蓝花、松花菜等经济价值较高的 蔬菜。这种科学的套种模式,可谓 一举多得,一方面,精准利用了烤 烟生长周期结束后土地的空闲时 段,让闲置的土地"活"起来,从根 本上杜绝了土地撂荒现象;另一方 面,巧妙借助烤烟种植后土壤中残 存的肥力,为蔬菜生长提供了天然 的养分基础,降低了种植成本。

该模式的成功实践,不仅大幅 提高了土地的综合利用率,让有限 的土地资源发挥出最大的经济效 益,更显著提升了该村的农业产值 与整体经济收益,让村民的钱袋子 越来越鼓。"以前只有烤烟收入,现 在增加了蔬菜种植收入,真是双丰 收。"村民王大姐开心地说,这种种 植模式让大家切实感受到农业创 新带来的实实在在的好处。

如今,"烤烟+蔬菜"混搭种植 模式已成为荒田村扎实推进乡村 振兴战略的重要抓手,更是实现农 业提质增效、农民持续增收的有效 途径。下一步,荒田村将继续深耕 特色农业发展,不断优化种植模 式,提升种植水平,助力乡村振兴 之路越走越宽广

> 本报记者 刘晓婕/文 通讯员 马艳美/图

蔬香田园农庄——

打造休闲好去处

近日,在滇中新区小哨街道花 庄河水库之畔,一片名为"滇中蔬 香田园"共享农庄悄然开启试营 业。这里没有城市的喧嚣,只有清 脆的鸟鸣、拂面的微风,为向往田 园生活的都市家庭提供了一个"偷 得浮生半日闲"的好去处。

项目负责人巩晋甫介绍:"农 庄占地91亩,背靠花庄河,远眺在 建的渝昆高铁,地理位置优越且环 境清幽。"目前,农庄初步规划出共 享农田、临河玩水区、高处露营区 及配套餐厅等板块,由云南省滇中 产业发展集团有限责任公司子公 司云南滇中恒昇投资发展有限公 司负责运营。

记者看到,最核心的共享农田 区被精细地划分为20至40平方米 不等的土地。巩晋甫介绍:"共有

254块,我们首批推出60块,采用 年租模式,目前已成功租出6块。" 租地市民每年支付约700元的费 用,即可拥有自己的一方田园,种 植心仪的瓜果蔬菜。农庄提供基础 的喷灌设施,顾客可选择半托管服 务,由周边农户协助日常照料。除 了体验农耕乐趣,农庄也是亲子休 闲和朋友户外小聚的理想之地。

据了解,农庄所有建筑均为环 保的装配式活动房,最大限度减少 对土地和环境的影响。

巩晋甫说:"旨在活化资源,打 造集农耕体验、亲子教育、户外休 闲于一体的综合性农文旅项目。我 们还在探索和积累经验。"未来, "蔬香田园"还会推出全托管种菜 服务,让无暇亲自耕种的市民也能 坐享收获之喜。本报记者 马逢萃

